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Утвърдил: 

 /инж.Д.ИЛИЕВ/ 

 Директор на РИОСВ-Хасково 
 

 

Д О К Л А Д 

за извършена комплексна проверка 

на „Джебел 96” ООД, гр.Джебел 

 

На основание Заповед № 24/24.04.2012г. на Директора на РИОСВ – Хасково, във 

връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ план за контролната дейност на инспекцията 

през 2012г., на 25.04.2012г. е извършена комплексна проверка на „Джебел 96“ООД, 

гр.Джебел, ул.”Единство” № 2, общ.Джебел, обл.Кърджали, със седалище и адрес на 

управление: гр.Джебел, ул.”Единство” № 2, общ.Джебел, обл.Кърджали, ЕИК 108010912, 

представлявано от Кяшиф Ахмед Кяшиф – Управител на „Джебел 96“ООД 

Проверката е извършена от експерти на РИОСВ- Хасково. 
 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на 

обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната 

среда. 

 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци; 

 инсталации за нанасяне на бояджийски покрития върху метал; 

 изпълнение на изискванията за водоползване и за заустване на отпадъчни води; 

 

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 
 

1. Въздух 

Проверката се извършва във връзка изготвения ПУР от дружеството за 2011г. и за спазване на 

изискванията на Наредба № 7 за норми за допустими емисии на летливи органични съединения 

/ЛОС/, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени 

инсталации /ДВ, бр.96 от 31.10.2003г./ и Наредбата за ограничаване емисиите на летливи органични 

съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни 

продукти /ДВ, бр.20/2007г./. 

В момента на проверката бе установено, че ПУРа е изготвен, като има непрецизирани количества 

отпадъци както и процентното съдържание на ЛОС в използваните боя и грунд. Загубите от 

полимеризация поради химическа реакция също не е отчетена правилно. 

От огледа на образуваните отпадъци се вижда, че има наличие на посочените в ПУРа отпадъци на боя 

с изтекъл срок на годност, варели с разредител използван за измиване на системата, баки с останала 

по тях боя и филтри от бояджийно и сушилно отделение. 

 

2. Опазване на водите 

При проверката се констатира, че заводът работи. Вода в производството се използва за 

приготвяне на разтвор от обезмаслител, с който се обезмасляват детайлите, както и в 

миячната машина за измиване на детайлите. Разтворът в машините, който се използва за 
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охлаждане и за измиване е оборотен и не се изпуска в канализацията, само при 

необходимост се допълва. На 2 – 3 години този разтвор се изпразва от машините изцяло и се 

третира съгласно Закона за управление на отпадъците. Не се изпуска в канализацията. 

Водата в производството и в административната сграда за битови цели е от водопроводната 

мрежа на гр.Джебел. Отпадните води от целия завод се заустват в канализационната система 

на града. За месец февруари (от 07.02.2012г. от 07.03.2012г.) количеството на ползваната и 

заустена в канализационната система вода е в размер на 60 м
3
, съгласно представена фактура 

от „ВиК“ООД, гр.Кърджали. В района на площадката за съхранение на стружките и 

изрезките от черни и цветни метали има канализационна шахта с кръгъл метален капак, 

който е пропаднал. Шахтата е затлачена и малка струйка отпадна вода от умивалниците, 

предназначени за работниците в производствения цех, изтича и по повърхността се оттича 

към близкото сухо дере. Водата попива преди да достигне до дерето. 

 

3. Управление на отпадъците 

‚Джебел 96„ ООД е извършил класификация на отпадъците генерирани в резултат на 

производствената им дейност, през 2011 г., във връзка с изпълнение на предписанията, 

дадени с протокол за проверка № 840/09.11.2012 г. и е представил допълнително работни 

листове за класификация през м.март 2012 г., във връзка със становище за класификация на 

отпадъците с наш № 2344/24.01.2012 г. Дружеството е въвело и изпълнява система за 

разделно събиране и съхранение на отпадъците на мястото на образуването им. Обособени 

са и са обозначени площадките за временно съхранение на производствените и опасни 

отпадъци. Опасните отпадъци с код и наименование: 150202* - абсорбенти, замърсени с 

опасни вещества, 150110* - опаковки, замърсени с опасни вещества, 080111* - отпадъчни 

бои и лакове, съдържащи органични разтворители се съхраняват в закрито помещение, с 

ограничен достъп, което се заключва. Предстои монтиране на вентилатор в помещението. 

Обособени са площадки и за съхранение на производствените отпадъци – стружки и изрезки 

от черни метали, отпадъци от опаковки от хартия и пластмаса. 

Дружеството не води отчетност, съгласно изискванията на Наредба № 9/2004г. за реда и 

образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за 

водене на публичния регистър на издадените разрешения, регистрационни документи и на 

закритите обекти и дейност (ДВ, бр. 95/2004) – не са изготвени и не са представени за 

заверка в РИОСВ – Хасково, отчетни книги за всички класифицирани отпадъци, съгласно 

Приложение №3 от същата наредба, както и не се попълват данни за образуваните отпадъци. 

Дружеството е изготвило и представило в РИОСВ – Хасково годишни отчети по отпадъците 

за 2011 г. за отпадъци с кодове: 150202*, 120101, 150101, 150110* и 200108. В годишния 

отчет за отпадък с код 150202* е допусната грешка в количеството на образувания и 

временно съхранен отпадък – посоченото количество от 2,9 т е изчислено на база годишно 

производство, но отпадъка не е наличен към 31.12.2011 г., тъй като дружеството не 

събирало, отчитало и съхранявало отпадъка до м. ноември 2011 г. 

В района на площадката за съхранение на стружките и изрезките от черни и цветни метали 

се констатира натрупване на отпадъци от строителство и разрушаване на сгради, както и на  

опаковки от хартия и пластмаса, които не са годни за рециклиране. 

 

4. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се извърши ремонт и почистване на канализационната шахта в района на 

площадката за съхранение на стружките и изрезките от черни и цветни метали, като се 

прекрати съществуващия теч на отпадни води към близкото сухо дере. За извършения 

ремонт да се уведоми РИОСВ – Хасково. 
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срок: 28.05.2012г. 

2. Да не се допусква изтичане и заустване на отпадни води от канализацията на завода 

към близкото сухо дере. 

срок: постоянен 

3. Да се подаде в РИОСВ – Хасково коригиран годишен отчет за 2011г. за отпадък с код 

и наименование 150202* - абсорбенти, замърсени с опасни вещества, като се посочат 

действителните количества, съхранен на площадката към 31.12.2011г. отпадък. 

срок: 04.05.2012г. 

4. Да се почисти района на площадката за съхранение на стружките и изрезките от 

черните и цветни метали от натрупаните строителни отпадъци както и на опаковки от хартия 

и пластмаса, които не са годни за рециклиране. Отпадъците да се предадат за депониране на 

депо, определено от кмета на община Джебел. 

срок: 28.05.2012г. 

5. Да се представи допълнителна информация в РИОСВ - Хасково по следните пунктове 

от изготвения за 2011г. ПУР: 

а/ да се коригира стойността на О5, съгласно установените загуби при химически 

реакции; 

б/ да се изчисли процентното съдържание на ЛОС в боите и грундовете във вид готов за 

употреба както и гр/л на ЛОС; 

в/ да се прецизира отпадък О6-1 и О6-2 на база т.б; 

г/ да се прецизира приложение № 6 към чл.7 и 9 на база т.б; 

срок: 04.05.2012г. 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Управителя на “Джебел 

96”ООД, гр.Джебел 

 

IV. Съответствие, последващ контрол 

За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

екологичното законодателство са дадени предписаня и поставени срокове за тяхното отстраняване. 

За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при 

необходимост на място и/или по документи. 

 

 

Координатор: 

 /инж.К.Узунова/ 
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